

回避权贵私有化问题就不可能保持共产党员的先进性 应当检查的是党内的那些“权力资本精英” (左大培)  
[信息来源: 华岳论坛]

[上传时间: 2005-07-04]

关闭窗口

## 回避权贵私有化问题就不可能保持共产党员的先进性

左大培 (2005年3月7日)

根据我的观察,在最近的“保持共产党员先进性教育”中,几乎没有哪一个党的组织把企业改制中的“权贵私有化”现象当作一个问题来加以认真对待。这使我从根本上怀疑这场教育能否起到它本应有的作用——使共产党员们真正保持其先进性。

中国共产党当前面临的根本问题,是党的先进性到底在于何处。

最近几年来,党内一直有一部分人打着“三个代表”的旗号,鼓吹实行私有化,要求党的各级领导干部向资本家靠拢,为外国的资本主义垄断企业服务,为私有制企业的发展尽心尽力。在这股思潮的鼓动下,全中国涌动起权贵私有化的暗潮,大批的公有制企业变为经营者们私人所有。据我所知,在这股掠夺人民财产的狂潮中发财的,大多数都是共产党员。许多这样发财的共产党员,本人对这样的权贵私有化抱欢迎态度,有些人甚至想方设法实行这样的私有化。即使那些本人不情愿而被迫接受这样的权贵私有化的党员经营者,他们接受的也是上级的指示,而据我所知,这些“上级”也都处于某一党组织的领导之下!

这样的权贵私有化令人怀疑中国共产党的性质,更令人质疑中国共产党要的是什么样的先进性。有反对这种“改制”的工人指责这样作是“把共产党变成了私产党”,更有学者指责这样的私有化是“把共产党员变成资本家”。我曾听一位刚刚在英国获得博士学位的经济学者质问我,某公然鼓吹权贵私有化的“著名经济学家”“还是不是共产党员!”而我则认为,党的组织和党员纵容甚至自己去实施权贵私有化,这不仅是将共产党变成了资本家的党,而且是将共产党变成了掠夺人民的富豪俱乐部。这样的党所具有的“先进性”,只能是在为掠夺者服务上的先进性,是抢先掠夺人民财产的“先进性”!

真正的共产党是与掠夺人民财产的权贵私有化不能相容的。共产党员要真正代表最广大人民的根本利益,就必须旗帜鲜明地反对任何形式的权贵私有化。真正的共产党员的先进性,就在于为保卫人民利益而与任何这一类掠夺人民财产的行为进行坚决的斗争。回避权贵私有化问题就不可能保持共产党员的先进性。

## 应当检查的是党内的那些“权力资本精英”

左大培 (2005年3月27日)

在当前的这次保持共产党员先进性教育中,我不想对我个人的言行作任何对照检查。理由只有一个:我并不是党内的“权力资本精英”,而中国共产党目前面临的最严重问题,并不是普通党员的言行与一个真正的“雷锋”有多大差距,而是党内的那些“权力资本精英”极力要把中国共产党变成一个特权资产阶级掠夺人民的党。

中国共产党内的“权力资本精英”,包括党员中的那些使用自己掌握的权力帮助资本家掠夺人民的政府官员,以及积极对自己领导的单位实行经营者私有化“改制”的企业和事业单位领导。

那些身为“企业家”或事业单位领导而又积极推行经营者私有化“改制”的党员干部，亲身实践着“将特权化为资本”，不仅成了市场经济中的“精英”，而且自己就在直接干着以特权掠夺人民的勾当。

而党员中那些以自己掌握的权力帮助资本家掠夺人民的政府官员，有的自己就在贪污受贿，或者利用权力损害人民利益而使自己发财致富，有的则使用自己掌握的权力帮助别的资本家掠夺人民财产。

党员政府官员利用掌握的权力帮助资本家掠夺人民财产的行径有成千上万种花样，最近几年在3方面表现得特别突出：一是打着搞“政绩工程”的幌子支持房地产公司进行城市建设和房地产开发，靠残忍的强制以致暴力剥夺农民和城市拆迁户的土地使用权，将广大人民群众分享的地租特别是城市的级差地租收入甚至购房者的权益化作少数有特殊关系者暴富的财产；二是打着“国有企业改制”的旗号实行权贵私有化，怂恿以致唆使少数“企业家”肆无忌惮地掠夺人民财产，将巨额国有资本、银行资产甚至国有企业员工的权益变作少数特殊人物的私人财产；三是以“招商引资”为旗号公然作外国资本的奴仆，将中国人民的大量财富拱手送给外国富豪。

党内的这些“权力资本精英”最近几年的上述所作所为，实质上就是要将中国共产党变为掠夺人民的特权资产阶级代表。如何看待、对待这样的人、这样的行为和这样的发展方向，才是中国共产党目前面临的最大问题，也是保持共产党员先进性教育应当解决的根本问题。本人既非政府官员，也不是任何企业或事业单位的领导，属于没有特权的普通党员，想获得特权以用于掠夺人民也没有此种可能。何况本人近年一直在尖锐地批判党内的“权力资本精英”掠夺人民财产的种种行为。在这种情况下，要我们这样的普通党员去对照检查而将党内的“权力资本精英”轻轻放过，这必定会使保持共产党员先进性的教育指向错误的方向。

在一个真正的共产党内部，那些“权力资本精英”不仅是必须作深刻的对照检查，而且本来就应当在党内没有容身之地。这些“权力资本精英”所作的许多事情即使在资本主义国家也是违法的，从而本应依据国家法律而给予严惩。可以想见，让这种人对自己的问题主动作足够的检查，这是不可能的。唯一的办法是鼓励广大群众包括党外的群众对他们的问题作公开的检查、揭发和批评。

作为一个普通的共产党员，我并不反对提倡共产党员“学雷锋”。但是我始终认为，共产党员学雷锋应当有正确的服务方向。我只想“学雷锋”为那些辛勤劳动而又无法摆脱苦难地位的人服务，而不能容忍剥削者们占到我一丝一毫的便宜。在文化大革命中，我听说有一位敢于批判党的最高领导而又被当作“精神病患者”来对待的普通共产党员说过：有些人号召别人“学雷锋”为他服务，其实是因为他想不劳而获地剥削别人。我认为这句话特别适合我们今天的情况。

---

上一篇文章：值得大家来议论的几张工资表(喻权域)

下一篇文章：调侃龙永图